

「台灣輔導與諮商學會」會務報導

～馬年奔騰、氣象迎新～

鍾瀨鈺

去年一年，在徐西森理事長帶領及義務熱情相挺的理監事們共同努力下，學會穩定地調整制度與規劃未來方向，本會下設之各小組及委員會也如火如荼地展開各項專業會議討論輔導與諮商相關事務之研議如下：

- 一、學術推廣組——規劃今年度多元化繼續教育活動目前持續進行中，三月由趙淑珠教授講授之「碩博士論文工作坊」展開序幕，五月3~4日國際焦點解決家族治療大師Thorana Nelson教授也將來台舉辦工作坊，心理劇大師Kate Hudgins也邀請當中，近日即將公告今年上半年度繼續教育活動，精采萬分，請會員們拭目以待。
- 二、組織發展組——持續討論「鼓勵入會方案」及「會費繳交優惠方案」。
- 三、研究推廣組——計畫延續去年之專案，預計安排相關說明會與研討會以發表研究成果，同時推廣成果理念給從事專業輔導諮商人員，也預計繼續各項研究計畫之申請與推動。
- 四、出版組（輔導季刊、中華輔導與諮商學報）——輔導季刊創刊至今已邁入50年，在專業學術期刊中實屬不易，本會新任之編輯群今年度也將繼續朝向高標準專業性期刊的方向努力。
- 五、學校輔導工作研究委員會——今年將針對學校輔導工作制定「學校輔導工作倫理守則草案」，本會期許本守則的制訂有助於學校輔導工作人員在執

行輔導工作時有所依循，且與現行諮商專業倫理守則接合，共同維護當事人福祉與專業尊嚴。其次也即將推動「學校輔導教師之專業督導培訓計畫」，期望培訓資深學校輔導教師成為合格之專業督導者，以協助學校輔導諮商人員突破實務場域之困境，並精進學校輔導與諮商之專業工作。

- 六、諮商師教育與督導委員會——持續進行實習機構審查，2月份已開始進行招收今年七月全職兼職實習諮商心理師之實習機構審查業務；也持續針對「諮商師督導認證課程」召開各項專業督導課程（4月19-20日王文秀教授講授督導危機處理與倫理、5月31~6月1日林妙容教授講授多元文化督導及6月28~29日洪莉竹教授講授督導中的權力與關係）。

本會也將於5月24日（六）於嘉義大學舉辦「2014年全國輔導與諮商碩博士研究生學術研討會」，今年由輔導與諮商學系承辦，目前熱烈徵稿中，歡迎踴躍投稿，也誠摯邀請有興趣之研究生與相關專業人員報名參加。

最後，要再次感謝會員們的支持與鼓勵，您的建議與回饋對學會而言皆彌足珍貴，歡迎針對各項業務向學會提出寶貴意見；若您尚未成為本會會員，也歡迎您一起加入學會這個大家庭，一起為輔導與諮商專業領域努力。